Механические свойства твёрдых тел

А1. Какое свойство отличает кристалл от аморфного тела?
1) Прочность.       2) Прозрачность.       3) Твердость.                    4) Анизотропность.

А2. Какое из приведенных ниже утверждений справедливо? Атомы в кристалле находятся друг от друга на таких расстояниях, на которых:
1) Силы притяжения и силы отталкивания равны нулю. 
2) Силы отталкивания имеют минимальное значение. 
3) Силы притяжения равны силам отталкивания. 
4) Силы отталкивания имеют максимальное значение. 
5) Силы притяжения имеют минимальное значение.
6) Силы притяжения имеют максимальное значение.

А3. Какие из приведенных ниже предложений характерны для кристаллических тел? 

1) Атомы кристалла расположены в строгом порядке.

2) Кристалл имеет правильную геометрическую форму.

3) Кристалл обладает высокой прочностью.

4) Кристаллы обладают большой твердостью.
А4. Какое из перечисленных ниже твердых тел не имеет определенной точки плавления? 

1) Кварц.       2) Графит.      3) Стекло.                  4) Алмаз.

А5. Какое из перечисленных ниже тел имеет определенную точку плавления? 

1)Стекло.       2) Рубин.         3)Пластмасса.         4) Смола.
А6. Какое из приведенных ниже суждений справедливо? 

1) Кристаллическое тело со временем может превратиться в аморфное. 

2) Аморфное тело никогда не может превратиться в кристаллическое. 

3) Между аморфными и кристаллическими телами нет принципиальной разницы
4) Аморфное тело может со временем превратиться в кристаллическое.
А7. Какое из приведенных ниже суждений справедливо? 

1) Аморфное тело может со временем превратиться в кристаллическое. 

2) Кристаллическое тело может превратиться  в аморфное.

3) Аморфное тело никогда не может превратиться в кристаллическое. 

4) Между аморфными и кристаллическими телами нет принципиальной разницы.

А8. Какие частицы находятся в узлах кристаллической решетки поваренной соли? 

1)Нейтральные атомы.    2) Ионы.          3) Молекулы.             4) Электроны.
А9. Одинаковые кубики из стекла и монокристалла кварца опущены в горячую воду. Сохранят ли кубики свою форму?
1) Сохранит форму только стеклянный кубик.        3) Сохранит форму только кубик из кварца.
2) Оба кубика сохранят форму.                                 4) Оба кубика не сохранят форму.
А10. Как влияют дефекты в кристалле на его прочность?
1) Всегда уменьшают прочность.                               3) Всегда увеличивают прочность. 

2) Могут уменьшить или увеличить прочность.      4) Не влияют.

А11. Какие силы межмолекулярного взаимодействия являются преобладающими при деформации сжатия? 

1) Силы отталкивания.      2) Силы притяжения.     3) Силы отталкивания равны силам притяжения.

А12. Какие силы межмолекулярного взаимодействия являются преобладающими при деформации растяжения?
1) Силы отталкивания.      2) Силы притяжения.    3) Силы отталкивания равны силам притяжения.
А13. К закрепленной одним концом проволоке сечением 0,2 см2 подвешен груз массой 1 кг. Рассчитайте механическое напряжение в проволоке. Ускорение свободного падения примите равным 10 м/с2.
1) 0,2•105Па.          2) 2•105Па.          3) 0,5•105Па.             4)  5•105Па.
А14. Имеются два стержня с длинами ℓ1= ℓ и ℓ2 = 2ℓ одинакового сечения и изготовленные из одинакового материала. Сравните удлинения Δℓ1 и Δℓ2 стержней, если приложенные к ним силы одинаковы.
1) Δℓ1  = Δℓ2.         3) Δℓ2  = 2 Δℓ1.
2) Δℓ1  = 2 Δℓ2.      4) Ответ неоднозначен.

А15.Под действием груза проволока удлинилась на 1 см. Этот же груз подвесили к проволоке такой же длины из того же материала, но имеющей в 2 раза большую площадь поперечного сечения. Удлинение проволоки стало равно
1) 0,25 см     2) 0,5 см     3) 1 см     4) 2 см

А16. Имеются два стержня одинаковой длины и сечения, изготовленные из одинакового материала. Сравните удлинения Δℓ1 и Δℓ2  стержней, если приложенные к ним силы равны: F1 = F, F2 =2F.
1) Δℓ1  = Δℓ2.                   3) Δℓ2  = 2 Δℓ1.
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2) Δℓ1  = 2 Δℓ2.                4) Правильный ответ не приведен.

А17. На рисунке представлена диаграмма растяжения материала.  Какая точка  на диаграмме  соответствует пределу прочности данного материала?
1) 1.                  2) 2.               3) 3.               4) 4.

А18. Резиновый жгут разрезали на 2 равные части и сложили их вместе. Как изменится эквивалентная жесткость получившейся системы? 

1)Увеличится в 2 раза.    2) Увеличится в 4 раза.    3) Уменьшится в 2 раза.     4) Уменьшится в 4 раза

А19. На рисунке представлена диаграмма растяжения материала. Какая точка на диаграмме соответствует пределу упругости данного материала?
1) 1.                  2) 2.               3) 3.               4) 4.

А20.Однородную пружину длиной L и жесткостью k разрезали пополам. Чему равна жесткость половины пружины?
1)  k/2     2) k     3) 2k    4) 4k
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